

чува гласа ѝ. Ако и отектвующа, той я гледаше; тя са изобразяваше като жива предъ очитъ му: той мысляше даже че говори съ нея, безъ да са осѣща двѣ ѣ, и безъ да може да чува Ментора.

Найподиръ като са свѣсти като отъ дълбокъ сънь, той рече на Ментора: „Азъ съмъ рѣшенъ да вы слѣдувамъ; но не съмъ още казалъ сбогомъ на Евхариса. Пожелалъ бихъ подобръ да умрѣ, нежели да я остави́хъ тѣй съ непризнателность. Потрайте да я види́хъ за послѣденъ пѣтъ за да ѝ направи́хъ едно вѣчно сбогомъ. Поне потърпете да ѝ кажж: О нимфо, жестоки́тъ богове, завистливы на моето щастіе, принуждаватъ ма да си отидж; но тѣ могжтъ да ми земі́хтъ живота но не и всегдашното въспоминаніе за васъ. О мой татко, или ми остави туй послѣдне утѣшеніе, толкози праведно, или ми прекжени живота въ тѣзи минута. Не, азъ не искамъ ни да живи́хъ въ този островъ, нито да са остави́хъ на любовта. Въ сърцето ми нема никакъ любовь; едно пріятелство и една признателность само осѣщамъ азъ къмъ Евхариса. Доста ми е да ѝ го кажж еще единъ пѣтъ, и азъ незабавно трѣгамъ съ васъ.“

„Колко вы съжелявамъ! отговори Менторъ. Вашата страсть е толкози люта щото не я осѣщате. Вый са мыслите спокоенъ, а искате смъртъ! Слѣйте да казвате че не сте побѣдени отъ любовта, а вый не можете да са откжнете отъ нимфата, която обычате! вый друго не видите нито чувате освѣнь нея; вый сте слѣпъ и глухъ на сичко друго. Человѣкъ когото омайва огневицата сѣкогы дума: азъ не съмъ никакъ боленъ. О слѣпый Телѣмахе! вый сте готовы да са отречете отъ Пенелопа, която вы чака; отъ Одиссея, когото ще видите; отъ Итака, дѣто вый трѣба да царувате; отъ славата и отъ высокото предопредѣленіе косто боговетъ ви обѣщажъ чрезъ толкози чудеса направены въ ваша полза; вый са отказвате отъ сичкы́тъ тѣзи добрины за да живѣете безчестенъ при Евхариса. Ще кажете ли еще че любовта не ва е вързала о нея? Кое е прочее туй което вы смущава? Защо искате да умрете? Защо приказвахте вый предъ богынята съ толкози увлеченіе? Не вы обвинявамъ въ лошы намѣренія, но окайвамъ вашата слѣпота. Бѣгайте, Телѣмахе, бѣгайте любовта са